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Protokół Nr XXIV.2O25 
z sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu w Opatowie 

odbytej w dniu 5 września 2025 r. godz. 8:00

Obrady Rady Powiatu zostały rozpoczęte o godzinie 8—, a zakończone o godzinie 8—. W sesji wzięło 
udział 14 radnych, na ogólną liczbę 17 radnych, zgodnie z listą obecności. Listy obecności radnych oraz 
osób zaproszonych obecnych na sesji stanowią kolejno załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Obradom przewodniczyła pani Bożena Kornacka - Przewodnicząca Rady Powiatu w Opatowie, która 
powitała wszystkich obecnych.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał Rady Powiatu:
a) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Opatowskiego na lata 2025 - 2028,
b) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2025 rok.

4. Zakończenie obrad XXIV sesji Rady Powiatu.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka wypowiedziała formułę „otwieram obrady sesji rady powiatu". 
Powitała wszystkich obecnych na sali obrad, jak również zaproszonych gości.
Następnie poprosiła o zalogowanie się do systemu do głosowania elektronicznego.
Obecni radni w liczbie 14 zalogowali się do systemu. Pani Przewodnicząca stwierdziła, że obrady są 
prawomocne. Nieobecnych 3 radnych - pani Joanna Michałek, pani Małgorzata Jalowska oraz pan 
Bogusław Włodarczyk.

Następnie pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał Rady Powiatu:

a) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Opatowskiego na lata 2025 - 2028,

b) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2025 rok.
4. Zakończenie obrad XXIV sesji Rady Powiatu.

Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka odczytała powyższy projekt porządku obrad, a następnie 
zapytała, czy są uwagi.
Wobec braku zgłoszeń pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie odczytaną treść projektu 
porządku obrad.

W głosowaniu jawnym porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Udział w głosowaniu wzięło 14 radnych.
Wyniki imienne:
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ZA (14) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Grzegorz Kaptur, Bożena Kornacka, Marcin 
Majcher, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Mikołaj Szczygieł, Maciej 
Wolański, Marcin Wróblewski, Kazimierz Żółtek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Kontynuując pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Podjęcie uchwał Rady Powiatu:
a) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego 

na lata 2025-2028.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka poinformowała, że projekty uchwał były przedmiotem obrad 
komisji budżetu, a także oświaty i zostały pozytywnie zaopiniowane. Poprosiła również, aby pani 
Skarbnik przybliżyła w skrócie powód zwołania dzisiejszej sesji.

Głos zabrała pani Zofia Rusak - Skarbnik Powiatu, która wyjaśniła, iż głównym powodem jest to, iż 
przyszła decyzja od Wojewody, która dotyczy sfinansowania zadań w ramach Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej.

Następnie pani Przewodnicząca powiedziała, że jeśli nie zobaczy zgłoszeń w systemie, podda pod 
głosowanie ww. projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały o zmianie uchwały 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego na lata 2025 - 
2028 pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIV.57.2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik 
nr 4 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 14 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (14) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Grzegorz Kaptur, Bożena Kornacka, Marcin 
Majcher, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Mikołaj Szczygieł, Maciej 
Wolański, Marcin Wróblewski, Kazimierz Żółtek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

b) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2025 rok. 
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka zapytała, czy są pytania.

O głos poprosiła pani radna Aneta Bławat, która powiedziała, że na sali obrad jest obecny kierownik 
Wydziału Zarządzania Kryzysowego, po czym zapytała, co będzie zakupione z tych środków na 
obronność?

Następnie pani Przewodnicząca udzieliła głosu panu Arturowi Kargulewiczowi - kierownikowi 
Wydziału Zarządzania Kryzysowego, który powiedział, że w ramach realizowanego projektu 
z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej - jest to szeroko rozumiany projekt, jest kilka obszarów.
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Ten sprzęt i wyposażenie ma być przeznaczone na zabezpieczenie mieszkańców na wypadek 
wystąpienia sytuacji kryzysowych. Mieliśmy do wyboru konkretną realizację zadań, które były już 
określone w tym programie. Nie mogliśmy sobie czegoś tam wymyślić dodatkowo, więc tutaj w grę 
wchodzą beczkowozy, agregaty prądotwórcze, doposażenie przeciwpowodziowe. Tutaj mówimy 
np. o wałach przeciwpowodziowych, które możemy układać nie tylko w bezpośrednim sąsiedztwie 
Wisły, ale również w przypadku, kiedy będziemy mieli do czynienia z lokalnymi podtopieniami. Są 
to odcinki 10 m w wysokości 80 cm, które są wypełniane wodą bardzo szybko. Także tutaj nie ma 
potrzeby dowożenia na miejsce dodatkowych worków, piasku itd. ogranicza liczbę działań służb 
i jednocześnie umożliwia podjęcie szybkich działań. Dodatkowo mamy wydzielone środki dla 
Szpitala Świętego Leona w Opatowie. Jest to kwota 400 000,00 zł na doposażenie izby przyjęć. 
Z tego programu również jest dofinansowana Państwowa Straż Pożarna i to konkretnie te środki idą 
przez nas w kwocie ponad 900 000. Jest to doposażenie sprzętowe Państwowej Straży Pożarnej, 
a kwota około 1 000 000 zł jest przeznaczona na doposażenie tutaj naszych jednostek w sprzęt 
właśnie służący ochronie ludności i obronie cywilnej. Oprócz agregatów i cystern na wodę mamy 
również przyczepę transportową, mamy system łączności, który musimy rozbudować jeśli chodzi 
o łączność radiową. Musi być to łączność radiowa mobilna, jak również łączność z naszymi 
jednostkami, m.in. ze Szpitalem Świętego Leona w Opatowie. Na czas, kiedy np. tej łączności 
zwykłej, stacjonarnej czy tej komórkowej by nie było, wtedy żebyśmy mieli tą łączność awaryjną - 
mówił pan kierownik A. Kargulewicz.

Następnie pani Przewodnicząca Rady Powiatu udzieliła głosu pani Wiesławie Słowik - 
Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu, która zapytała, czy jest również w tym budżecie zaplanowane 
umundurowanie dla strażaków, czy tylko i wyłącznie sprzęt sam?

Pan kierownik A. Kargulewicz odpowiedział, że jeśli chodzi o umundurowanie, w grę wchodzi tylko 
i wyłącznie osprzętowanie strażaków w ubrania specjalne, a w tym zestawieniu, które otrzymaliśmy, 
absolutnie nie ma tam mundurów galowych, jeśli o takie chodzi. Natomiast jeszcze oprócz tych 
obszarów, o których mówiłem, nie dopowiedziałem o szkoleniach. Mamy szkolenia, Straż ma 40 000 
zł na szkolenia, powiat ma 70 000 zł na szkolenia, które jesteśmy zobligowani wykorzystać nie tylko 
i wyłącznie w naszym obszarze, ale również w podziale na jednostki samorządów gminnych. 
Zaplanowaliśmy szkolenie z zakresu obrony cywilnej i ochrony ludności, bo takie musimy 
przeprowadzić dla pracowników samorządowych, dla nas również. Zaplanowaliśmy szkolenie 
z zakresu kwalifikowanej pierwszej pomocy z uwagi na to, że na terenie gmin mamy obowiązek 
utworzyć zastępcze miejsca szpitalne. Jest to zgodnie z ustawą, to normalna procedura, więc aby 
zapewnić obsługę tych miejsc zaplanowaliśmy właśnie szkolenie z zakresu pierwszej pomocy, ale to 
specjalistyczne. Jak również z uwagi na to, że gminy i jak również nasz samorząd powiatowy 
planujemy zakupić agregaty prądotwórcze, są wymagane przeszkolenia z obsługi tych agregatów, 
co także zostało zaplanowane. Szkolenia w takim zakresie mogą przeprowadzać tylko i wyłącznie 
firmy, które mają akredytację Komendy Głównej Państwowej Straży Pożarnej - zakończył 
wypowiedź pan kierownik A. Kargulewicz.

Pani Wiesława Słowik - Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu zapytała, czy odnośnie szkolenia 
w zakresie agregatów prądotwórczych, to będą mogły z tego skorzystać również gminy? Ponieważ 
każda gmina na pewno (mówię w przypadku swojej gminy) ma zaplanowany zakup agregatów.
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Pan kierownik odpowiedział, że z uwagi na ograniczone środki szkoleniowe zaplanowane zostało, 
aby przynajmniej minimum 1 osoba z każdej gminy takie przeszkolenie powinna odbyć.

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2025 rok.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIV.58.2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik 
nr 6 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 14 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (14) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Grzegorz Kaptur, Bożena Kornacka, Marcin 
Majcher, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Mikołaj Szczygieł, Maciej 
Wolański, Marcin Wróblewski, Kazimierz Żółtek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Wobec zrealizowania bieżącego punktu pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu 
porządku obrad.

Ad. 4. Zakończenie obrad XXIV sesji Rady Powiatu.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka poinformowała, że porządek obrad został zrealizowany, po 
czym wypowiedziała formułę - „zamykam obrady XXIV sesji Rady Powiatu w Opatowie".
Na tym sesję zakończono.

Protokołowała;
Justyna

Przewód uczący Rady

Bożena Kornacka
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